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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

:  a ) 13.07.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1247429 sayılı yazınız,
b ) 28.07.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1256030 sayılı yazımz.
c ) 05.09.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1277520 sayılı yazımz.

Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk Gergerlioğlu'nun 7/1394, 7/1395, 7/1396,
7/2122 sayılı yazılı soru önergeleri ile İstanbul Milletvekili Sayın İsa Mesih Şahin'in 7/3590
sayılı yazılı soru önergesinin yamtları ilişikte sunulmaktadır.

Saygılarımla arzederim.
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Telefon;

E-posta:
Internet Adresi: http://www.mfa.gov.tr
Kep Adresi;dislslerlbakanligi@hs01,kep,tr

Ayrıntılı bilgi için irtibat: Ali Murat TAŞKENT
Telefon:
E-posta:ali. ta.skent@mfa.gGV.tr
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KOCAELİ MİLLETVEKİLİ SAYIN ÖMER FARUK GERGERLIOGLU'NUN 7/1396
ESAS NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE YANIT

SORU;

Tarafıma iletilen mesajda; "Ben Rafet îlden Edirne F Tipi Kapalı Cezaevi'nde kalmaktayım.
22.02.2023 günü Edirne'den Meriç'ten kaçak olarak eşim ile birlikte Yunanistan sınırına
geçtiğimde Yunanistan topraklarında Yunanistan askerleri tarafmdan yakalandık. Askerler
bizden ilk önce telefonlarımızı aldılar, üstümüzü başımızı kontrol ettiler, sonra sırt çantalarımızı
kontrol ettiler. Bize ne amaçla Yunanistan'a geldiğimizi ve nereye gitmek istediğimizi sordular,
eski bir Alman vatandaşı olduğumu ve eşim ile birlikte Almanya'ya gitmek istediğimi
söyledim. Askerler özellikle yedek bir telefonumuzun olup olmadığını sordular. Israrla
vermemiz gerektiğini, aksi takdirde bu durumun bizler açısından hiç iyi olmayacağım
söylediler. Eşim ve benim telefonlarımızı aldıktan ve başka telefonumuz olmadığından emin
olduktan sonra başka bir askeri ekip çağırdılar. O askeri ekip iki kişi kapalı transporter koyu
renkli bir araçla gelerek bizi aracın arkasına bindirip askeri karakola götürdüler. Askeri
karakolda tekrar üzerimizde arama yaptılar. Üzerimizden alınmış olan telefonlarımızı kontrol
ederek sosyal medyada herhangi bir video veya mesaj atılmadığından emin olunca
telefonlarımızı vermediler, ne yaptıklarını bilmiyorum. Cüzdan, kemer, ayakkabı, çorap, çanta
ve içindeki kıyafetleri attılar. Yalın ayak, sadece üzerimizdeki kıyafetlerimiz ile kaldık, askerler
paramızı almadılar. Bizi tekrar araca bindirip Yunanistan'ın Meriç sımrına getirdiler. Burada
Yunanistan askerlerinin gözetimi altındaki Afgan olduğunu tahmin ettiğim çetelere bizi teslim
ettiler. Bu çeteler bütün paramızı 950 Euro ve 600 TL'yi gasp ederek, beni darp ettiler, cop ile
vücudumun muhtelif yerlerinde darp izleri oluştu. Eşimi de taciz edip para var mı diye üstünü
aradılar hatta iç çamaşırlarını da kontrol ettiler. Sonra bizi Yunanistan Meriç sınırından
hazırladıkları bir bot ile çeteler Türkiye Meriç sınırına geçirdiler ölüme terk ettiler. Ben de eşim
ile birlikte uzaklarda askeri bir devriye görerek gidip onlara teslim olduk" ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Rafet İlden isimli yurttaşın Yunanistan'da gasp ve darp edildiği iddiası doğru mudur? Eğer
bu iddia doğruysa Bakanlığınızın bu konu hakkında bilgisi var mıdır?

2) Yunanistan'da darp ve gasp edilen yurttaşların mağduriyetlerinin giderilmesi ve tekrar
yaşanmaması amacıyla Bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar
nelerdir?

YANIT:

Yunanistan'daki temsilciliklerimize duruma ilişkin ulaşan herhangi bir bulunmadığı
anlaşılmakta olup, Rafet İlden'in ifade ettiği hususlar hakkında İçişleri Bakanlığımızdan bilgi
talep edilmesinin faydalı olacağı değerlendirilmektedir.


